

Таджикистан занял 166 место в рейтинге свободы прессы в мире

Таджикистан занял 166 место по свободе прессы среди 195 стран мира. Таковы данные традиционного рейтинга свободы прессы в мире, опубликованного накануне Всемирного дня свободы прессы, который отмечается 3 мая, международной неправительственной организацией Freedom House «Свобода прессы 2007: Глобальный обзор независимости СМИ».

В докладе, обнародованном в Вашингтоне на международной конференции «XXI век и угрозы для свободы прессы», оценивалась ситуация, сложившаяся в 195 государствах мира. Все они разделены на три группы - в 74 государствах СМИ признаны полностью свободными, в 58 - частично свободными, в 63 - несвободными.

В исследовании особо отмечается резкое ухудшение ситуации со свободными СМИ за последние пять лет в республиках бывшего Советского Союза. Эстония (16 место) получила наиболее высокие оценки среди постсоветских государств. Литва — на 29 месте, Латвия — на 31 (СМИ этих трех стран отнесены к категории «свободных»). «Частично свободные» - Украина на 112 месте и Грузия — на 120.

Остальные постсоветские государства имеют «несвободную» прессу. Среди этих стран Армения - на 142-м месте, Молдова — на 144, Кыргызстан — на 147, Азербайджан и Россия — на 164, Казахстан и Таджикистан — на 166, Беларусь — на 186, Узбекистан — на 189, Туркменистан — на 191.

Наихудшее положение, по данным рейтинга, по свободе печати по-прежнему остается в Бирме, на Кубе, Ливии, Северной Корее и Туркменистане. В этих странах свобода прессы отсутствует, сообщает Freedom house. Положение со свободой слова в этих странах не то чтобы улучшилось, наоборот ухудшилось по сравнению с предыдущими годами, которое усугубилось репрессиями и застоєм в средствах массовой информации.

<http://asiaplus.tj/news/41/17868.html>